

23

МАЯ
№ 115 (4196)
1939 ГОДА
ВТОРНИК
Цена 10 коп.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН
ХАБАРОВСКОГО
КРАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ПО ХАБАРОВСКОМУ
КРАЮ

ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ КОЛХОЗНИКОВ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

ВЫСТУПАЯ на XVIII съезде партии, секретарь Хабаровского краевого комитета ВКП(б) тов. Донской поставил вопрос о заселении Дальнего Востока, как крупную государственную проблему. Глава советского правительства товарищ Молотов в своем заключительном слове ободрил предложение тов. Донского: «Хозяйственные вопросы Дальнего Востока, — говорил тов. Молотов, — вынырнули у нас сильно вперед. В связи с этим большое значение приобрели задачи организации переселения на Дальний Восток. Товарищ Донской правильно поставил... этот вопрос, как крупную государственную проблему. Действительно, необходимо, чтобы оба Дальневосточных края этим вопросом занялись всерьез и создали на месте соответствующие крупные переселенческие организации. Пора в этом деле не отступать от слов к делу, от общих предложений к конкретным проектам и решениям».

Выступления главы советского правительства товарища Молотова и секретаря Хабаровского краевого комитета ВКП(б) тов. Донского на XVIII партсъезде наши живейший отклик среди трудающих нашей родины.

Со всех концов Советского Союза поступают тысячи писем с заявлениями в краевые организации с просьбой о разрешении переселиться в наш цветущий край.

Богатство нашего края известно всему советскому народу. У нас — неисчерпаемые запасы полезных ископаемых, миллионы гектаров плодороднейших земель. Наша земля хранит в себе миллиарды тонн каменных углей, миллионы тонн железной руды, золота, цинка, сурьмы, молибдена и других металлов. В крае имеются богатейшие запасы лучших пород леса. Обширные воды Амура и Тихого океана богаты разнообразными породами рыб. И все это богатство должно быть поставлено на службу народу.

Невиданные перспективы развития промышленности и сельского хозяйства открываются в третьем пятилетии. Сотни новостроек появляются на побережье края. Для успешного выполнения грандиозного плана третьей пятилетки потребуются многие и многие тысячи квалифицированных работников, которых в крае пока еще далеко и далеко недостаточно.

Тысячи племенных патротов социалистической родины считают для себя большую честь жить и работать на советском Дальнем Востоке. Колхозники, приехавшие из Воронежской области в Свободненский район, в своем письме товарищу Сталину пишут:

«Мы переселились не от плохой жизни, не в поисках мокрой земли и куска хлеба, как это вынуждены были делать крестьяне царской России. Нет, нашим переселением руководили другие мотивы, другие желания. Мы хотим быть ближе к советским границам, чтобы в грядущий час окказать нужную помощь Красной Армии в разгроме врага. Мы хотим отдать все свои силы на укрепление Дальнего Востока — этого несокрушимого форпоста на берегах Амура и Тихого океана».

В этих словах колхозников выражено настроение всего советского народа.

В организациях Хабаровского края ежедневно поступают сотни патристических писем. Пишут советские интеллигенты, пишут знаменные комбайнеры и трактористы, пишут механики, плотники, слесари — люди самых различных профессий и специальностей. И в каждом письме ярко выражена величайшая любовь народа советскому Дальнему Востоку, огромное желание, не щадя своих сил, работать над укреплением его хозяйства, его обороноспособности.

В колхозы нашего края прибывают переселенцы. Не так давно в колхозы Амурской и Ерейской областей прибыло 600 семей переселенцев — колхозников. Партий-

МИХАЙЛОВСКИЙ И КУР-УРМИЙСКИЙ РАЙОНЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

ХАБАРОВСК, КРАЙКОМ ПАРТИИ, ТОВ. ДОНСКОМУ

Борис за выполнение решений XVIII съезда партии, колхозники Михайловского района 20 мая закончили сев зерновых и технических культур.

План сева зерновых — 17.640 гектаров, посажено 17.667 гектаров. Технических культур посажено 3.917 гектаров вместо 3.700 по плану. Сев продолжаем.

Оказываем помощь колхозам Мазановского района.

Секретарь Михайловского райкома партии

НИКИТИЧ.

20 мая колхозы Кур-Урмийского района выполнили план сева зерновых и бобовых, картофеля и ранних овощей. Картофель и овощи продолжаем сеять.

Секретарь райкома партии ЕКАТЕРИНЧУК.



1. Сегодняшний номер нашей газеты иллюстрируется фотографиями, показывающими жизнь и работу переселенцев в колхозе «Красный юный патриот». Свободненского района. Новые дальневосточники получают десятки писем, в которых земляки высказывают желание переселиться на Дальний Восток. Колхозники переселенцы В. М. Колотов читает письмо, полученное от земляков. Его слушают колхозники: Т. И. Шайкина, К. П. Фомин, А. Е. Лыкова и А. В. Голубцова.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

На Болоньском рыбозаводе

Полным ходом идет весенняя пуща на Болонском рыбозаводе. Непрерывным потоком текут нагруженные рыбой лодки. Работа идет почти круглые сутки. Рабочих рук недостаточно, но уже нет той опаски, что «завала рыбой», которую ежегодно переживал рыбозавод. Социалистическое соревнование, помочь машинам хозяев завода обеспечивает успешную работу.

Болонский рыбозавод сейчас находится на Среднем Амуре. Во втором квартале болонцы добывают 5.790 центнеров рыбы. К началу мая головной план выполнен на 45 процентов. Отлично работает Малмыжская база. Заводчики промывают ящики в посы.

Какую тяжелую часть приходится переживать переселенцам на холмистых островах и жилых домах для переселенцев. Промою уже три месяца, как было высечено это решение, но Оргкомитет еще ничего не сделал.

Какую тяжелую часть организовала работу. К 10 мая база выполнила план второго квартала.

Рабочие базы Малмыж соревнуются с рыбаками колхоза «Рыбак Севера». Это соревнование дало замечательные результаты. Колхоз «Рыбак Севера» на 10 мая выполнил план второго квартала. Рабочие базы Малмыж обработали высокими нормами 1.200 центнеров.

Наряду с отличной работой отдельных бригад на Болонском рыбозаводе есть еще много недочетов.

Здесь совершенно недостаточно горных якорей и катеров. Рыбакам приходится на маленьких бассейнах

ных лодках возить рыбу против течения за 15 километров. На это уходит по 11—12 часов. В это время бригада пристанавливает работу на неводах. Несвоевременная доставка рыбы отражается на сортности ее, а низкосортная рыба меньше оплачивается. Для того, чтобы обеспечить получение высокосортной рыбы, необходимо выделить специальные катера, которые будут курсировать в районе рыболовов и собирать рыбу.

Рыболовы Среднего Амура имеют огромные возможности обеспечить свежемороженой рыбой города Хабаровска и Дальнего Востока. Однако значительная часть свежей рыбы проходит итог в посы.

На заводах нерационально используется транспорт. Крупный Болонский рыбозавод во время весенне-летней пущи принимает в день примерно 500 центнеров рыбы. В его распоряжении имеется 4 катера и 12 якорей. В то же время Малмыжская база принимает в день 162 центнера. Но за нее не закреплено никакого катера. Заведующая базой тов. Ходик принимает все меры в том, чтобы сдать возможно большее количество свежемороженой рыбы, но, не имея катера, она вынуждена пускать ее в посы. Управляющий Средне-Амурским трестом тов. Иванову следует быстрее помочь Малмыжской базе приступить к напряженному работе.

Рыбаки и рыбаки — колхозники, вступившие в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, с достоинством выполняют свои обязанности. Рыбаки шестой базы Боровского комбината в первые два дня выловили и сдали 1.050 центнеров первым сортам. Хорошо работают рыбаки тт. Тагирин, Аналла, Тральхут, Варганов и другие. Тральхутский колхоз «Сталинец» выловил и сдал 850 центнеров высококачественной рыбы. В этом колхозе хорошие образцы стахановского труда дают тт. Косыгин, Миня и другие.

ЗИРКА.
Редактор газеты «За освоение Амура».

НА КАМЧАТКЕ НАЧАЛСЯ ЛОВ СЕЛЬДИ

ТИЛИЧИКИ-НА-КАМЧАТКЕ, 21 мая. (По телеграфу). Рабочий коллектив Боровского рыбокомбината и колхозники южного куста Оловорского района вступили в соревнование для первых путин, 19 мая появились первые косяки сельди.

Рабочие и рыбаки — колхозники, вступившие в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, с достоинством выполняют свои обязанности. Рыбаки шестой базы Боровского комбината в первые два дня выловили и сдали 1.200 центнеров сельди. Оловорский колхоз имени Ленина выловил и сдал 300 центнеров рыбы.

Лов продолжается. В бригадах рабочих актив проводят партийно-районный массовую работу.

БРОДЯНСКИЙ.
Секретарь Оловорского райкома партии № 4.

Организованно выехали на лов.

В Комиссии Советского Контроля

РАСТРАТЧИКИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

Комиссия Советского Контроля при СНК СССР с представителями профессиональных и других общественных организаций проверила, как борются на предприятиях и учреждениях с нарушениями трудодисциплины. Выяснилось, что в ряде наименований улучшилось, но в ряде наименований, главных и подчиненных учреждений прежнему неуважают трудодисциплины.

Таблицы ведутся формально. Агроном Глазоверна Наркомзема СССР т. Шаповалов опоздал на 10 минут на работу в расписку, как своеобразно прибыл в служебное время.

Бесконтрольными являются командро-вочные, месицами проживающие в Москве.

Обращает внимание бездействие профессиональных организаций, которые ограничили участие в борьбе за выполнение постановления Совнаркома СССР. НК ВКП(б) и ВЦСПС созывом собраний. (ТАСС).

ВСТРЕЧА ТОВАРИЩЕЙ КОККИНАКИ И ГОРДИЕНКО С СОВЕТСКОЙ КОЛОННИЕЙ ПАРИЖА

ПАРИЖ. 21 мая. (ТАСС). Вчера в Париже Коккинаки и Горденико встретились с советской колонией Парижа.

Гостей приветствовал полпред СССР т. Суриц, отметивший их героями.

В ответной речи тов. Коккинаки подчеркнул, что особенностью нашей страны является геройизм не отдельных личностей, а всего советского народа.

ТОВАРИЩИ КОККИНАКИ И ГОРДИЕНКО ВЫЕХАЛИ В МОСКВУ

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). Сегодня за советскую колонию во главе с тов. Коккинаки и Горденико выехали в Москву. На вокзале их провожала полпред СССР т. Сурицем.

В честь Третьей Сессии Верховного Совета СССР

ВОРОШИЛОВГРАД. 20 мая коллектив горняков шахты № 22 приступил к выполнению задания по добыванию гидротруб для «Большой Волги».

ИВАНОВО. Отделочные фабрики Шуйской обенинской машиностроительной фабрики завершили пятимесячную кампанию по добыванию гидротруб.

МОСКВА. Коллектив фабрики «Освобожденный труд» 20 мая однородно выполнил пятимесячную программу. На днепровской ветке в цехе № 1000 в течение 12 часов было собрано 420 метров тканых гидротруб.

БОЧКАРЬ, Челябинской области. Старатели Кочкарского промискового управления выполнили в 20 мая по заданию плана добывания золота на 103 процента.

КРАМАТОРСК. Коллектив прессового цеха Краматорского завода тяжелого машиностроения имени

Сталина за 7 суток вместо 12 завершил поковку первого вала гидротруб для «Большой Волги».

МОСКВА. Коллектив фабрики «Освобожденный труд» 20 мая однородно выполнил пятимесячную программу. На днепровской ветке в цехе № 1000 в течение 12 часов было собрано 420 метров тканых гидротруб.

БОЧКАРЬ, Челябинской области. Старатели Кочкарского промискового управления выполнили в 20 мая по заданию плана добывания золота на 103 процента.

КРАМАТОРСК. Коллектив прессового цеха Краматорского завода тяжелого машиностроения имени

Сталина за 7 суток вместо 12 завершил поковку первого вала гидротруб для «Большой Волги».

СЕДОВ. СЕДОВСКАЯ ПАРТИЯ

21 мая исполнилась вторая годовщина со дня основания дрейфующей станции «Северный полюс». В Центральном парке культуры и отдыха имени Горького в Москве славная эпоха отмечалась торжественным вечером. В приветственном радиограмме, присланной экипажем ледокола «Георгий Седов», говорится: «Слава Седову!»

Ежегодно слушаем по радио Москву и радиоцентр острова Лайкенсон. Все принимают активное участие в изучении материалов XVIII съезда ВКП(б). Коллектив прилагает все силы и знания, чтобы с честью выполнить задание партии и правительства.

Седовы плюют привет участникам германского завоевания Северного полюса — советским полярникам, 21 мая 1937 г. воздушным зондом нашей родины в центре льдов Северного Ледовитого океана на Северном полюсе.

Капитан БАДИГИН.
Парторг ТРОФИМОВ. (ТАСС).

На борту аэроплана находились штурман и первый пилот Запольский, инженер- воздухоплаватель Масенкин, пилот-инструктор Родионов.

Сегодня аэроплант благополучно приземлился в 250 метрах от деревни Челесинской Наволокского района Ивановской области.

Состав экипажа борту и здорово. Инструменты и приборы в полной исправности.

Аэроплант находился в воздухе 18 часов 30 минут.

РЕЙС ТЕПЛОХОДА „ВОЛГА“

МОСКВА. (Наш корр.) Шестнадцать теплоходов,



3. «В сельхозартели «Красный юный партизан» Свободненского района на каждый колхозный двор приходится по 136 с лишним гектаров земли». Так писали в письме колхозники-переселенцы товарищу Сталину. На снимке: новые жители края осматривают колхозные поля.

В дороге

Наше переселение на Дальний Восток, условия, в которых мы находились в пути, и радущий прием на месте являются ярким показателем того, какой величайший труд, партии и правительства окружил человека в нашей стране.

В нашем эшелоне ехало 220 семей, все из Боровского района Воронежской области, в том числе из моей родной деревни Никольское — 24 семьи. Все они теперь обосновались на постоянное жительство в колхозе «Красный юный партизан» Свободненского района Амурской области. Желающих ехать на Дальний Восток было очень много. Вместе с нами полны заветных желаний переселиться 725 семей колхозников Боровского района, но сюда посыпали не всех, побороли лучших людей.

Потому такая большая тяга колхозников на Дальний Восток, когда это было при первом. Мы приехали со своей доброй воле, чтобы работать на самом ответственном участке, краине границ советского Дальнего Востока, строить на его необъятных плодородных землях колхозы, которые являются крестьянами обороны нашей родины. Мы и до переселения жили немножко.

Скажу, например, о себе. Я ни в чем не нуждался с тех пор, как выступали в колхозах. Но меня и всех нас привлекали дальневосточные земли. Мы не раз приходилось слушать рассказы своего отца, служившего на Дальнем Востоке во время русско-японской войны, о том, как много земли хороши земли, лесов, рек. Дальневосточники, приезжающие к нам, рассказывали, как с каждым днем растет и крепнет Дальний Восток, и мы окончательно решили переселиться сюда на постоянное жительство.

Правительство предоставило нам все условия для переселения. Каждый из нас имел возможность забрать с собой все необходимые вещи и домашнее оборудование. Нам разрешили перевозить даже коров, овец, свиней. Однако комашного скота многие решили не перевозить. Мы знали, что сможем получить скот на месте.

Ехали на государственный счет. За это мы приносим от всего сердца благодарность партии, правительству, товарищу Сталину.

Переселенец Р. И. АНЖАУРОВ.

На берегу Зеи

В ту ночь Василий Васильевич Голубцов долго не ложился спать. Над деревней вспыхла луна. Василий Васильевич вышел на крыльце. Кругом царил необычайная тишина, ее только на минуту нарушил громкий шум автомобилей, быстро промчавшихся в направлении к Зее. Это приехали охотники из города на почту. Как только начиняется рассвет, над рекой поднимается стан лягушек, и уже тогда не давай промаха, охотник. Если ты отсюда вернешься с головами рукими, тебя застанут, скажут, что никогда не держал в руках ружья.

Василий Голубцов осматривал свое хозяйство. Как-то не верилось, что все сложилось так хорошо и быстро. Месили изюм он не без трепета думал об этом днемом и богатом крае. Хотелось ехать туда, где больше простора, но вместе с тем, жаль было покидать родную деревню, где прожил Василий с 55 лет, расставаться с никольскими колхозниками. Но он поборол все сомнения и поехал.

И вот сейчас Василий Голубцов стоит у своего нового дома, в который только вчера переехал.

На противоположной стороне улицы расположено колхозный двор. Василий Васильевич уже успел ознакомиться с колхозным хозяйством, он побывал в конюшне, на фермах. Кони ему понравились, а вот коровы — неважные. В умне прикинулся, что не хуже бы развести здесь скименталак. Он узнал от старых колхозников, что земля

здесь хорошая, даёт обильные урожаи, не забыл также спросить, сколько ее закреплено за колхозом, и выходило, что на каждый двор приходится по 136 гектаров!

— Заживем мы немножко, — думал Василий Васильевич.

Он подошел к воротам и, опершись на них, долго смотрел в ночную даль. Освещенный лунным светом града горло казалась еще красивей, еще очаровательней. Внизу, лежавшую, течет Зея...

— Что тебе настолько картина...

Утром Голубцов вместе со всеми колхозниками вышел на работу. Это был первый день сева в колхозе «Красный юный партизан». Переселенцы приехали как раз впору. Без них сев мог затянуться, и сейчас боялся нечего, прибавилось сразу более 60 трущебосовенных колхозников.

Переселенцы включились в сев ярко, работали с большим по-ем. Трое трактористов сразу же приняли машины, хорошо проверили их, устранили мелкие дефекты и так же начали сеять. Голубцов, наставник колхозников, на него смотрел с любопытством на эту должность из переселенцев, как-то заметил:

— Думается мне, что из-за нас маловат. Что если бы нам увенчали на эти должности из переселенцев, как-то заметил:

Его поддержали колхозники. Но почему бы действительно не засеять больше? Земли сколько хочешь, рабочих рук тоже хватает. Вот только разве семена нехватит. Но вперед в колхоз заехал агроном. Узнав о намерении колхозников, он

изъяснился:

— Плюс

